RESOLI	ITION	NO	2024-08-	
NESULI	אוטוו ט	IVO.	2024-00-	

A RESOLUTION AUTHORIZING THE CITY OF ARKANSAS CITY TO ENTER INTO AN AGREEMENT BY AND BETWEEN THE SECRETARY OF TRANSPORTATION FOR THE KANSAS DEPARTMENT OF TRANSPORTATION (KDOT), THE CITY OF ARKANSAS CITY, KS, THE CITY OF WINFIELD, KS, AND THE STROTHER FIELD COMISSION, FOR THE US-77 STATE HIGHWAY CONSTRUCTION PROJECT.

WHEREAS, the Secretary of Transportation (the Secretary) of the Kansas Department of Transportation (KDOT), the City of Arkansas City, KS, the City of Winfield, KS and the Strother Field Airport/Industrial Park Commission (the Parties) are empowered by laws of Kansas to enter into an Agreement for the construction and maintenance of the US-77 State Highway System; and

**WHEREAS**, the Parities mutually desire to enter into an agreement to make improvements to the State Highway System through the sue of state and/or federal funds; and

**WHEREAS**, the Strother Field Commission must have the approval of the Cities in order to purchase and/or sell real estate located within its boundaries; and

WHEREAS, the City of Arkansas City, Kansas and the City of Winfield, Kansas are participants in an interlocal agreement for the management and operation of the Strother Field Airport/Industrial Park, by the power vested in it by article 12, section 5, of the Constitution of the State of Kansas, and have collectively worked together since September 20, 1966, later forming the Strother Field Commission; and

**WHEREAS**, the Secretary has authorized a pavement replacement project, as further describing in the Agreement.

## NOW THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE GOVERNING BODY OF THE CITY OF ARKANSAS CITY, KANSAS:

**SECTION ONE:** The Governing Body of Arkansas City, KS authorizes the City of Arkansas City to enter into an Agreement by and between the Secretary of Transportation for the Kansas Department of Transportation (KDOT), the City of Arkansas City, KS, the City of Winfield, KS, and the Strother Field Commission, for the US-77 State Highway Construction Project. Such Agreement is attached hereto and incorporated by reference as if full set forth herein.

**SECTION TWO:** The Governing Body of the City of Arkansas City, Kansas, hereby authorizes the Mayor and/or City staff of the City of Arkansas City, Kansas, to take such further and other necessary actions that are required to effectuate the intent and purposes of this Legislative Enactment.

**SECTION THREE:** This Resolution shall be in full force and effect from its date of passage by the Governing Body of the City of Arkansas City, Kansas.

PASSED AND RESOLVED by the Governing Body of the City of Arkansas City, Kansas, on this 6th day of August 2024.

(Seal)

Jay Warren, Mayor

ATTEST:

Tiffany Parsons, City Clerk

APPROVED AS TO FORM:	
Larry R. Schwartz, City Attorney	
	CERTIFICATE
	is a true and correct copy of Resolution No. 2024-08 by the Governing Body thereof on August 6, 2024, as the
DATED:	Tiffany Parsons, City Clerk